

જાન્યારી આંધીજાર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 111 * Date: 09.02.2023, Thursday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

યુપીએએ તકને મુશ્કેલીમાં ફેરવી, ક્યારેક ૨-૭ તો ક્યારેક કેશ ફોર વોટમાં ફસાયેલા રહ્યાં

દેશમાં આજે રાષ્ટ્રહિતમાં નિર્ણય લેનારી સરકાર, ઈચ્છાશક્તિથી થઈ રહ્યાં છે સુધાર: પીએમ મોદી

(એ.આર.એલ.) નવી દિલ્હી, તા.૮ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ લોકસભામાં રાષ્ટ્રપતિના અભિભાષણનો જવાબ આપ્યો હતો. પોતાના ભાષણમાં તેમણે રાહુલ ગાંધી પર નામ લીધા વગર પ્રહારો કર્યા હતાં તેમણે કહ્યું કે આ રાષ્ટ્રપતિનું અપમાન તો છે જ સાથે સાથે તે આદિવાસી સમુદાયો પ્રત્યેની તેમની નફરત પણ દર્શાવે છે. વિરોધ પક્ષના આરોપો પર મોદીએ કહ્યું કે દેશમાં દરેક સ્તરે, દરેક ક્ષેત્રમાં, દરેક વિચારમાં આશા દેખાઈ રહી છે. વિશ્વાસથી ભરેલો દેશ તે સપના અને સંકલ્પનો દેશ છે પરંતુ અહીં કેટલાક લોકો ઈડી નિરાશામાં ડુબી ગયા છે.

વડાપ્રધાને કહ્યું કે હું રાષ્ટ્રપતિનો તેમના અભિભાષણ માટે આભાર માનું છું. પોતાના દુરંદેશી ભાષણમાં રાષ્ટ્રપતિએ

અભિભાષણમાં સંકલ્પથી સિદ્ધિ સુધીનું માર્ગદર્શન આપ્યું છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે આ ગૃહમાં બધા લોકોએ પોતાની રૂચિ અને પ્રવૃત્તિ અનુસાર પોતાની વાત રાખી. આ વાતોને જ્યારે સાંભળીએ અને સમજવાનો પ્રયાસ કરીએ તો તે પણ ખબર પડે છે કે કોની કેટલી શક્તિ છે. કોની કેટલી યોગ્યતા અને સમજ છે. કોનો શું ઈરાદો છે. તે પણ ખબર પડે છે. દેશ તેનું મૂલ્યાંકન પણ કરે છે. હું ચર્ચામાં સામેલ દરેક સભ્યોનો આભાર વ્યક્ત કરું છું.

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ રાહુલ ગાંધીનું નામ લીધા વગર પ્રહાર કર્યા. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે કાલે કેટલાક લોકો ઉછળી રહ્યાં હતા. તેમણે કહ્યું કે કાલે કેટલાક લોકો બોલી રહ્યાં હતા તો ઈકોસિસ્ટમ જીવી રહ્યાં હતાં. પીએમ મોદીએ

કહ્યું કે કેટલાક લોકો કહી રહ્યાં હતા કે આ થઈને વાત. તેમણે કહ્યું કે રાષ્ટ્રપતિના અભિભાષણ દરમિયાન કેટલાક લોકો દૂર રહ્યાં. એક મોટા નેતા તો તેમનું અપમાન કરી ચુક્યા છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે રાષ્ટ્રપતિના ભાષણમાં કહ્યું કે, મોટા-મોટા કોભાંડો સરકારી યોજનામાં કોભાંડો અને ભ્રષ્ટાચારથી દેશ મુક્તિ ઈચ્છતો હતો તે દેશને મળી રહી છે. પોલિસી પેરાલિસિસથી બહાર આવી આજે દેશ ઝડપી વિકાસ તરફ છે. મને આશા હતી કે આવી વાતોનો કેટલાક લોકો વિરોધ જરૂર કરશે... પરંતુ કોઈએ વિરોધ ન કર્યો.

પીએમ મોદીએ કહ્યું કે ગૃહમાં હસી મજાક ટીકા ટિપ્પણી થતી રહે છે પરંતુ તે ન ભૂલવું જોઈએ કે આજે ગૌરવપૂર્ણ શબ્દોમાં આપણે જીવી રહ્યાં છીએ. મહામારી... યુદ્ધની સ્થિતિ... વિભાજન વિષય... આ સ્થિતિમાં દેશને જે રીતે સંભાળવામાં આવ્યો છે. તેનાથી દેશભરમાં આત્મવિશ્વાસ ભરાઈ રહ્યો છે. પ્રધાનમંત્રી મોદીએ લોકસભામાં કહ્યું કે પડકાર વગર જીવન હોતું નથી. ઘણા દેશોમાં ભીષણ મોંઘવારી છે. ખાવા-પીવાનું સંકટ છે. આપણા પાડોશમાં પણ આવી સ્થિતિ બનેલી છે. આવી સ્થિતિમાં કોણ હિન્દુસ્તાની પર ગર્વ નહીં કરે કે આવા સમયમાં પણ દેશ પમી મોટી અર્થવ્યવસ્થા બન્યો છે. આજે વિશ્વમાં ભારતને લઈને વિશ્વાસ છે. આજે ભારતને વિશ્વાસ સમૃદ્ધ દેશ જી ૨૦ સમૂહની અધ્યક્ષતાનો પણ અવસર મળ્યો છે. આ દેશ માટે ગર્વની વાત છે. પરંતુ મને લાગે છે કે તેનાથી કેટલાક લોકોને દુઃખ થઈ રહ્યું છે. પ્રધાનમંત્રી મોદીએ કહ્યું કે છેલ્લા બેથી ત્રણ



પીએમ મોદી, પ્રધાનમંત્રી

નંબરનો સૌથી મોટો દેશ બનવાનો ઉલ્લેખ કર્યો અને કહ્યું કે આજે ખેલાડીઓ પોતાનું સ્ટેટસ બતાવી રહ્યા છે. વિશ્વમાં ભારતનો ડંકો વાગી રહ્યો છે. ભારત મેન્યુફેક્ચરિંગનું હબ બની ગયું છે. આજે દેશના દરેક ક્ષેત્રમાં આશા દેખાઈ રહી છે, પરંતુ કેટલાક લોકો તેને જોઈ શકતા નથી. તેમણે સ્ટાર્ટઅપની ઝડપી વૃદ્ધિનો પણ ઉલ્લેખ કર્યો અને કહ્યું કે આજે દેશમાં ૧૦૮ યુનિકોર્નની રચના થઈ છે. કાકા હાથરાસીને ટાંકીને તેમણે કહ્યું કે જે વિચારે છે, તે જ જોશે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે કેટલાક લોકો નિરાશ છે. આ નિરાશા પણ આવી જ નથી આવી. એક છે જનતાનો હુકમ, ફરી ફરીને આદેશ. તેમણે કહ્યું કે ૨૦૧૪ પહેલા અર્થવ્યવસ્થા પાટી થઈ ગઈ હતી, હુગાવો ડબલ જિટિમાં રહ્યો હતો. કંઈક સારું થાય છે અને નિરાશા બહાર આવે છે અને સામે આવે છે.

૪ કલાકમાં ગૌતમ અદાણીની નેટવર્થમાં ૪૦ હજાર કરોડનો વધારો, ટોપ ૨૦ અરબપતિઓના લિસ્ટમાં ફરી સામેલ

મુંબઈ, તા.૮ અત્યારે હાલમાં દરેક જગ્યા પર બસ એક જ વ્યક્તિને લઈને ચર્ચા થઈ રહી છે અને તે વ્યક્તિ છે બિલ્ગેનેસેન ગૌતમ અદાણી. સતત બીજા દિવસે ગૌતમ અદાણીની કંપનીઓના શેરમાં ઘણી તેજી જોવા મળી રહી છે. માત્ર ૨૭૦ મિનિટમાં ગૌતમ અદાણીની નેટવર્થ ૪૦ હજાર કરોડ રૂપિયાની છવાંગ જ નથી લગાવી પણ તેમને દુનિયાના અરબપતિઓની ટોપ-૨૦ની

મુંબઈ લોકલ ટ્રેનમાં મહિલાએ બાળકને જન્મ આપ્યો, મહિલા મુસાફરોએ સુરક્ષિત ડિલિવરી કરાવી

મુંબઈ, તા.૮ મુંબઈના કસારાથી એક મહિલા મુંબઈ જઈ રહી હતી. તેમણે મુસાફરી દરમિયાન મુંબઈની લોકલ ટ્રેનમાં મહિલાએ બાળકને જન્મ આપ્યો છે. મહિલા કસારાથી મુંબઈ જતી મુંબઈ લોકલ ટ્રેનમાં મુસાફરી કરી રહી હતી. યાત્રા દરમિયાન મહિલાએ બાળકને જન્મ આપ્યો હતો. આ દરમિયાન મહિલા મુસાફરો અને મહિલા કોન્સ્ટેબલોએ

વિરોધ પ્રદર્શન દરમિયાન પીડીપી ચીફ મહેબુબા મુફ્તિની દિલ્હી પોલીસે કરી અટકાયત

નવી દિલ્હી, તા.૮ દિલ્હીમાં વિરોધ પ્રદર્શન બાદ પોલીસે પીડીપી ચીફ અને જમ્મુ-કાશ્મીરના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી મહેબુબા મુફ્તિની અટકાયત કરી છે. પીડીપી નેતા મુફ્તી જમ્મુ અને કાશ્મીર પ્રશાસનની અતિક્રમણ વિરોધી ઝુંબેશ સામે દિલ્હીમાં વિરોધ કરી રહ્યા હતા, ત્યારબાદ પોલીસ દ્વારા તેમને વિરોધ પક્ષોએ તેના પર ગરીબોને નિશાન બનાવવાનો આરોપ લગાવ્યો છે. મોટા પાયે અતિક્રમણ સામે બુલડોઝરની યલાવવામાં આવી રહેલા અતિક્રમણ વિરોધી અભિયાન સામે કેન્દ્રશક્તિ પ્રદેશનું રાજકર્મણ ગરમયું છે. વિરોધ પક્ષોએ તેના પર ગરીબોને નિશાન બનાવવાનો આરોપ લગાવ્યો છે. મોટા પાયે અતિક્રમણ સામે બુલડોઝરની યલાવવામાં આવી રહેલા અતિક્રમણ

તુર્કી- સિરિયા ભૂકંપ, ૯૫૦૦ મૃતદેહ મળ્યા: ૨૦ હજારથી વધુ લોકોનાં મૃત્યુ : વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગેનાઈઝેશન

તુર્કી અને સિરિયામાં ભૂકંપથી પરિસ્થિતિ વધુ ખરાબ થતી જઈ રહી છે. અત્યાર સુધીમાં કુલ ૯૫૦૦ લોકોનાં મૃત્યુ થયાં હોવાની જાણકારી મળી છે. ઘાયલોની સંખ્યા ૨૫ હજાર સુધી પહોંચી ગઈ છે. બંને દેશની મદદ કરવા માટે ૭૦થી પણ વધારે દેશો આગળ આવા છે. વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગેનાઈઝેશનના જણાવ્યા પ્રમાણે, મૃત્યુનો આંકડો ૨૦ હજારને પાર કરી થઈ શકે છે. તુર્કીમાં અત્યાર સુધીમાં ૮ હજાર લોકોને બચાવવામાં આવ્યા છે. રેસ્ક્યૂ-ઓપરેશન માટે ૨૪ હજારથી વધારે બચાવકર્મચારી ત્યાં હાજર છે. લગભગ ૭ લાખ ૮૦ હજાર લોકોએ સરકારી શેલ્ટર અને હોટલમાં આશરો લીધો છે. રાષ્ટ્રપતિ રિસેપ તૈયપ એર્દોગને ૧૦ રાજ્યમાં ત્રણ મહિના માટે ઈમર્જન્સી લગાવી દીધી છે.

સુરતની નવી સિવિલ હોસ્પિટલ ખાતેની મેડિકલ રિલીફ ટીમ (નર્સિંગ) તુર્કીમાં આવેલા વિનાશક ભૂકંપમાં સેવામાં જવા માટે સરકારને તૈયાર બતાવી છે. આ માટે સુરતથી ૭૫ જેટલા સભ્યોની મેડિકલ રિલીફ ટીમનું લિસ્ટ પણ તૈયાર કરી દેવામાં આવ્યું છે અને તે તમામે

આર્મી સિરિયાની આર્મીને મદદ કરી રહી છે. સિરિયાના અલેપ્પો શહેરમાં અનેક લોકો કાટમાળ નીચે દબાયેલા છે. તેમને કાઢવા માટે રશિયાની આર્મી સિરિયાની આર્મીને મદદ કરી રહી છે.

તુર્કી અને સિરિયામાં સોમવારે સવારે ૭ મોટા ભૂકંપ આવ્યા હતા. તુર્કીના સમગ્ર પ્રમાણે, પહેલો ભૂકંપ સોમવારે સવારે લગભગ ચાર વાગે (૭.૮), બીજો લગભગ ૧૦ વાગે (૭.૬) અને ત્રીજો બપોરે ૩ વાગે (૬.૦) આવ્યો. આ સિવાય ૨૪૪ આક્ટર શોકસ પણ મોંઘવામાં આવી છે, જેની તીવ્રતા ૪થી પ રહી. તુર્કીમાં મંગળવારે સવારે ૮.૫૩ વાગે ફરી ભૂકંપ આવ્યો. એ પછી બપોરે ૧૨.૪૧ વાગે ૫.૪ તીવ્રતાનો ભૂકંપ આવ્યો. તુર્કીમાં ૭ દિવસનો રાષ્ટ્રીય શોક છે. ૧૦ શહેરમાં ઈમર્જન્સી અને રેડ એલર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. બધી જ સ્કૂલ-કોલેજ એક અડવાડિયા માટે બંધ રહેશે. ૨૦૦ ફ્લાઈટ્સ રદ કરી દેવામાં આવી છે. ૧૬ હજાર લોકો બચાવકાર્યમાં જોડાઈ ગયા છે. ભૂકંપનું એ પીસેન્ટર તુર્કીનું ગાજિયાટેપ શહેર રહ્યું, જે સિરિયા

‘દિલ્હીને જલ્દી મેયર મળવો જોઈએ આપની અરજી પર સુપ્રીમ કોર્ટે એલજી ઓફિસ અને પ્રો-ટેમ સ્પીકરને નોટિસ મોકલી

નવી દિલ્હી, તા.૮ દિલ્હી મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના મેયર પદ માટે વહેલી ચૂંટણીની માંગ પર સુપ્રીમ કોર્ટે એલજી ઓફિસ અને પ્રોટેમ સ્પીકર સત્ય શર્માને નોટિસ પાઠવી છે. આમ આદમી પાર્ટીના મેયર પદના ઉમેદવાર શૈલી ઓબેરોયે આ માટે સુપ્રીમ કોર્ટમાં અરજી કરી છે. કોર્ટે દિલ્હી સરકાર અને સ્ક્રહ કમિશનરને પણ નોટિસ પાઠવીને સોમવાર સુધીમાં તેમનો જવાબ માંગ્યો છે.

શૈલી ઓબેરોય તરફથી વરિષ્ઠ વકીલ અભિષેક મનુ સિંઘવી બુધવારે ચીફ જસ્ટિસ ડીવાય ચંદ્રચુડની આગેવાની હેઠળની બેચ સમક્ષ હાજર થયા હતા. સિંઘવીએ જણાવ્યું હતું કે નગરપાલિકાની ચૂંટણી ૪ ડિસેમ્બરે યોજાઈ હતી, પરંતુ બે મહિના વીતી જવા છતાં હજુ સુધી મેયર, ડેપ્યુટી મેયર અને સ્થાયી સમિતિના સભ્યોની ચૂંટણી થઈ નથી. બંધારણ મુજબ, નામાંકિત કાર્ડિનલિસરોને માત્ર આપવાનો અધિકાર નથી, પરંતુ પ્રોટેમ સ્પીકર તેમને પદ મતદાન કરવાની મંજૂરી આપે છે.

અભિષેક મનુ સિંઘવીએ એવી પણ દલીલ કરી હતી કે પ્રોટેમ સ્પીકર સત્ય શર્મા મેયર, ડેપ્યુટી મેયર અને સ્ટેન્ડિંગ કમિટીના સભ્યો માટે એકસાથે ચૂંટણી કરાવવા માંગે છે. આ ગેરબંધારણીય છે. પહેલા મેયર પદ માટે ચૂંટણી થવી જોઈએ. ત્યાર



બાદ તેમની અધ્યક્ષતામાં ડેપ્યુટી મેયર અને સ્ટેન્ડિંગ કમિટીના સભ્યોની ચૂંટણી થવી જોઈએ. દિલ્હીમાં એમસીડીની ચૂંટણી ગયા વર્ષે ૪ ફેબ્રુઆરીએ યોજાઈ હતી. ૭ ફેબ્રુઆરીએ ચૂંટણીના પરિણામો પણ જાહેર કરવામાં આવ્યા હતા, પરંતુ બે મહિના વીતી જવા છતાં દિલ્હીને તેનો મેયર મળી શક્યો નહોતો.

દેહી જાન્યુઆરી, ૨૪મી જાન્યુઆરી અને દેહી ફેબ્રુઆરીના રોજ યોજાયેલી એમસીડીની બેઠકો આપ અને સ્ત્રના કાર્ડિનલિસરો દ્વારા હોબાળાને કારણે વિકૃત થઈ હતી આપ-ભાજપ વચ્ચે ૭૫૪૩ નું કારણ એલજી દ્વારા નિયુક્ત ૧૦ નોમિનેટ્સ એકસાથે ચૂંટણી કરાવવા માંગે છે. આ ગેરબંધારણીય છે. પહેલા મેયર પદ માટે ચૂંટણી થવી જોઈએ. ત્યાર

બાજપ તેમને વોટિંગનો હિસ્સો બનાવવા માંગે છે. પ્રોટેમ સ્પીકરે કહ્યું છે કે મેયર, ડેપ્યુટી મેયર અને સ્ટેન્ડિંગ કમિટીના સભ્યોની ચૂંટણી એક સાથે થવી જોઈએ. આમ આદમી પાર્ટીને પણ તેની સામે વાંધો છે. આપ નેતા શૈલી ઓબેરોય દ્વારા દાખલ કરવામાં આવેલી અરજીમાં સત્ય શર્માને પ્રોટેમ સ્પીકર પદ પરથી હટાવવાની માંગ કરવામાં આવી છે. સ્ક્રહની બેઠક એક સમાહની અંદર બોલાવવી જોઈએ અને જ્યાં સુધી મેયર પદની ચૂંટણી ન થાય ત્યાં સુધી ગૃહને સ્થગિત ન કરવું જોઈએ. ડેપ્યુટી મેયર અને સ્ટેન્ડિંગ કમિટીના સભ્યોની ચૂંટણી મેયરની અધ્યક્ષતામાં થવી જોઈએ અને નામાંકિત કાર્ડિનલિસરોને મતદાનનો અધિકાર આપવો જોઈએ નહીં.



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG (૨૯)૨૦૨૩

NOG SS 0032
વિષય: અનુભૂતિનો ઉજાસ
પ્રકાર: ધદ
શબ્દો: ૪૫
શીર્ષક: ભીતર
કહીશ ના ક્યારેય હવે,
કે ઉમર થઈ ગઈ.
હવે તો જિંદગીની,
શરૂઆત થઈ.
નથી પૂછવિરામ,

છે અલ્પવિરામ.
પ્રેમ વાસ્તવિક છે
વધે છે, ઘટતો નથી.
પ્રેમનાં વાદળ વરસે,
સ્પંદનો સળવળે.
સ્પર્શ હંમેશા સ્નેહનો,
સ્પર્શ હંમેશા સંગ્રામનો
પ્રત્યક્ષ નહીં પણ,
પરોક્ષ સ્પર્શ જો.
હંમેશ ભીતર
અનુભૂતિ થશે.

NOG SS.No-106
વિષય- અનુભૂતિનો ઉજાસ
પ્રકાર-ગદ્ય(માઈકો ફિક્શન-વાર્તા)
શબ્દ-૧૦૮
શીર્ષક-"થડકારો"
રંજિતા ખૂબ સદ્વાનવાથી જોતી હતી,પોતાના પતિ રમેશની આસીસ્ટન્ટ મિનોતિને..!! દિકરીની ઉમરની જ.. હતી મિનોતિ..!! અચાનક રંજિતાને સવારથી સાંજ બહારગામ જવાનું થયું. પતિએ કહ્યું "આજે મિનોતિના પપ્પાનો જન્મ દિવસ છે.તો હું એમના ઘેરે જાઉં છું".
રંજિતાને આ સાંભળી,પબર નહિ કેમ?મનમાં,એક

થડકારો બેસી ગયો.
જેવું બહારગામનું કામ પૂરું થતાં તેણી સીધી જ મિનોતિના ઘેરે પહોંચી!
અને.. જોયું ત્યાં તો માત્ર મિનોતિ અને પોતાનો પતિ જ હતા!!
રંજિતાની આંખ ઊઘડી ગઈ! "દિકરી છું"કહીને..
કેવા વહાલના.. ઊંઘા ઊંઘાની રહ્યા હતા,એ અડસડવરસના અંકલ અને ચાલીસ વર્ષની કહેવાતી દિકરી વચ્ચે!!
મુક્તિદા ઝોજા.(મનચલી)મુંબઈ

NOG.SS.NO.0095
વિષય:-અનુભૂતિનો ઉજાસ
પ્રકાર:- ગદ્ય
શબ્દ:-૩૪૭
શીર્ષક:-આત્માનું કૃષ્ણ સાથેનું મિલન
રચના:-
આત્માનું કૃષ્ણ સાથેનું મિલન
લાગે છે કે જાણે મૌનના વૃક્ષની નીચે પ્રેમ નીતરતી આંખોમાં લાગણીનું સરોવર હિલોળા લેતું હોય ત્યાં હે કૃષ્ણ ! તું અદીક પછે અચૂક હાજર હોય છે.
જીવનની દરેક ક્ષણ સુખ-દુઃખ, સ્મરણ - વિરહ, ક્રોધ - મજબૂરી, આ તમામ ક્ષણોમાં સતત તારા સ્મરણની સુગંધ માણું છું. જાણે કોઈ પુષ્પ દાંડીમાં રહેલી કુમાશ ! આમ જ મારા જીવનમાં તારું વણાઈ જવું એ બાળપણથી કરેલી મારી કૃષ્ણ ભક્તિની જ અનુભૂતિ છે. વારંવાર તારી હયાતી ની અનુભૂતિ થતી રહી છે. એનો સાક્ષાતકાર કરવો છે. એ અનુભૂતિનો ઉજાસ મારા જીવનમાં સદાય ફેલાતો રહ્યો છે. એ હયાતી નો અનુભવ એટલે કે જાણે શબરી

અને અહલ્યાની રામ પ્રત્યેની ભક્તિ ની ચરમસીમા કે પછી હનુમાનજીની હૃદય ચીરીને આપેલી ખાતરી, તો સીતાજી નો રામ પ્રત્યે નો પ્રેમ અને વિશ્વાસ, એટલે જાણે આત્માનું આત્મા સાથેનું મિલન.
તો પછી પ્રેમનો સમાનાર્થી એટલે કૃષ્ણ ! એવું વ્યક્તિત્વ કે દરેકના ઉદ્દેશ્ય પ્રેમનો એમણે સહર્ષ સ્વીકાર કર્યો જ છે. પછી એ પ્રેમ રાધાનો હોય કે રુકમણીનો, સત્યભામાનો હોય કે જાંબુવતીનો કે દ્રૌપદીનો હોય! દરેક સાથે સ્વીકારની ભાવના રાખીને જ પ્રેમની કસોટી એ પોતાની જાતને ચડાવીને માનવને પ્રેમરૂપી અમૂલ્ય ખજાનો આપ્યો.
આમ જ કૃષ્ણમય જીવન એક જ વાત સમજાવે છે કે પ્રેમ સિવાય કશું સાચું નથી. જીવનમાં જો પ્રેમની અનુભૂતિના ઉજાસની એક સાચી ક્ષણ પણ જો મળી જાય તો જીવન સારું થઈ બની જાય છે. પ્રેમ એ તો વિશ્વાસ છે. એ જ વિશ્વાસની અનુભૂતિ મેં કૃષ્ણ પ્રીતમાં કરી છે. જેમ મીરાબાઈએ કૃષ્ણની પ્રીતમાં જેરનો પ્યાલો પીધો, નરસિંહ મહેતાએ કૃષ્ણ પ્રીતમાં પત્ની, પુત્રને ગુમાવીને ઢુંડી લખી આપી એ પણ કૃષ્ણ પ્રેમની અનુભૂતિનો ઉજાસ જ હતો. એમ જ મારી જીવનરૂપી નૈયા ને વારંવાર ડગમગતી, ડોલતી, ડૂબતી બચાવીને કૃષ્ણ હયાતીનો સાક્ષાતકાર કરાવીને મારા પરિવારને અગ્નિ પરીક્ષામાંથી પાર ઉતાર્યો છે.
જેમ તારા મૈત્રિક રચાતા જે તણખા ઝરે છે, એની અગન જેણે માણી હોય તે જ જાણે. એમ જ કૃષ્ણ પ્રેમની અનુભૂતિનો ઉજાસ જીવનમાં જે અનુભવે એ જ જાણે.
જેમ વનસ્પતિમાં પુષ્પનું, વાદળની ભીનાશમાં મેઘધનુષનું, વસંતમાં કોયલનાં ટહુકાનું એ સ્થાન મારા જીવનમાં કૃષ્ણનાં અસ્તિત્વનું છે. કૃષ્ણપ્રેમની અનુભૂતિ એ જ મારા જીવનનો ઉજાસ.
લેખક/ લેખિકા:-દીપિકા ચાવડા તાપસી

મોડર્ન ભદ્ર

જશે એવી કલ્પના ન હતી. અણધાર્યું બન્યું. પંદરેક દિવસ પહેલાં જ તેમનો ફોન હતો કે સમયની અનુકૂળતાએ હું આપને ઘેર આવીશ, પણ ભગવાને એમને એમનાં ઘરે બોલાવી લીધાં. તેઓ કોઈ એક ગ્રુપ કે પરિવારના નથી રહ્યાં. સમગ્ર સાહિત્ય જગતને એમનાં વગર વસમું લાગી રહ્યું છે. એમનો અવાજ હજુ પણ કાનોમાં ગુંજારવ કરે છે. સાલસ અને મૂઠું સ્વભાવના વિજયભાઈની પોટ તો નહીં પુરાઈ. હવે રહેશે ફક્ત સંસ્મરણો. પરિવારના સૌ સભ્યો અને સંચાલકો વતી શ્રદ્ધાંજલિ અર્પણ કરીએ છીએ. પરમકૃપાળુ પરમાત્મા એમના દિવ્ય આત્માને પરમ શાંતિ અર્પે તેવી પ્રાર્થના. ભરત સાંગાણી

NOG:SS:NO.:0101
મોડર્ન ભદ્ર (વિજયભાઈ ભદ્ર)
ને શ્રદ્ધાંજલિ શું બોલું?
ગુજરાતી મેળોનો વડલો અને અનેક ગ્રુપના લાડલા, માર્ગદર્શક, સાહિત્ય પ્રેમી, સાહિત્ય સ્વજન એવાં મોડર્નભાઈ આમ અચાનક મોટાં ઘરે ચાલ્યા

હોસ્પિટલ એન્ડ પેશન્ટ કેર ઈમ્પ્રુવમેન્ટ મિશનનો ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલ ખાતેથી પ્રારંભ

ગાંધીનગર: બુધવાર : આ સેવા કેન્દ્ર જેને આરોગ્ય રાજ્યની તમામ સરકારી હોસ્પિટલોમાં મળતી સ્વાસ્થ્ય સુવિધાઓને દર્દીલક્ષી બનાવવાના લક્ષ સાથે હોસ્પિટલ એન્ડ પેશન્ટ કેર ઈમ્પ્રુવમેન્ટ મિશન હાથ ધરવામાં આવ્યું છે, જેના ભાગરૂપે કેનેડા બેંકના સહયોગથી દર્દીઓની સુવિધા માટે ગોલ્ડ ક્રાઉની સવલતનું લોકાર્પણ કરવામાં આવ્યું હતું.

હોસ્પિટલ એન્ડ પેશન્ટ કેર ઈમ્પ્રુવમેન્ટ મિશન અંતર્ગત રાજ્યની આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ વિભાગ હસ્તકની તમામ જી.એમ.ઈ આર.એસ મેડિકલ કોલેજ સંલગ્ન સિવિલ હોસ્પિટલો, જિલ્લા હોસ્પિટલો અને પેટા જિલ્લા હોસ્પિટલો ખાતે દર્દીઓ અને દર્દીઓના સગાઓને જરૂરી સ્વાસ્થ્ય સેવાઓ લેવામાં કોઈ મુશ્કેલી ન પડે અને જરૂરી માર્ગદર્શન મળી રહે તે હેતુથી સેવા એ જ સાધના ના મંત્ર સાથે હેલ્થ ડેસ્ક - સેવા કેન્દ્ર શરૂ કરવામાં આવશે.

અશક્ત, વૃદ્ધ અને ગંભીર દર્દીઓને ચાલવામાં મુશ્કેલીઓ પડે છે તેવા દર્દીઓને આરોગ્ય સેવા-સારવાર મેળવવા આઈ.સી.યુ; ઓ.પી.ડી. અને ઈમરજન્સી સેન્ટર જેવા સ્થળોએ જવા-આવવામાં લીલચેર, સ્ટ્રેચરનો ઉપયોગ કરવો પડતો હતો તેના બદલે હવે આ ગોલ્ડ કાર્ટ આશીર્વાદરૂપ બની રહેશે.

આ પ્રસંગે નેશનલ હેલ્થ મિશનના મિશન ડાયરેક્ટર શ્રી રમ્યા મોહન, કેનેરા બેંકના એજ્યુકેટીવ ડાયરેક્ટર શ્રી અશોક ચંદ, કેનેરા બેંકના યુજરાતના હેડ શ્રી શંભુલાલ, ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલના સિવિલ સર્જન શ્રી નિયતિ લાખાણી, જી.એમ.ઈ.આર.એસ મેડિકલ કોલેજના ડીન સિવિલ હોસ્પિટલ ગાંધીનગરના તથા કેનેરા બેંકના અધિકારી/કર્મચારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા (પરિભવ પટેલ)

અમદાવાદનું નામ કર્ણાવતી કરવાની માગ ફરી ઉઠી, એબીવીપી દ્વારા અભિયાન ચલાવવામાં આવશે

અમદાવાદ,તા.૮ ગુજરાતના સૌથી મોટા શહેર અમદાવાદનું નામ બદલીને કર્ણાવતી કરવાની માગ ફરી ઉઠી છે. અખિલ ભારતીય વિદ્યાર્થી પરિષદ (એબીવીપી) દ્વારા અમદાવાદનું નામ બદલીને કર્ણાવતી કરવાની માગ ઉઠાવવામાં આવી છે. તાજેતરમાં અમદાવાદમાં અખિલ ભારતીય વિદ્યાર્થી પરિષદની બેઠકમાં આ અંગે નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો. આ પછી એબીવીપી હવે આ પ્રસ્તાવ અમદાવાદના મેયર અને કલેક્ટરને સોંપશે તેવો નિર્ણય લેવાયો હતો.

તાજેતરમાં જ અમદાવાદમાં આરએસએસની વિદ્યાર્થી પાંખ અખિલ ભારતીય વિદ્યાર્થી પરિષદની બેઠક મળી હતી. જેમાં જિલ્લા કક્ષાએ યોજાયેલા વિદ્યાર્થી ગૌરવ કાર્યક્રમમાં વિવિધ વિષયો પર ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. જેમાં મુખ્ય મુદ્દો અમદાવાદના નામકરણનો રહ્યો હતો. નવ ભારત ટાઇમ્સના રિપોર્ટ અનુસાર આ બેઠકમાં અમદાવાદનું નામ બદલીને કર્ણાવતી કરવાનો પ્રસ્તાવ ૫૦૦ વિદ્યાર્થીઓ વચ્ચે મુકાયો હતો. જે સર્વાનુમતે પસાર કરવામાં આવ્યો હતો. રિપોર્ટ અનુસાર એબીવીપી હવે આ પ્રસ્તાવ અમદાવાદના મેયર અને કલેક્ટરને સોંપશે તેવો નિર્ણય લેવાયો હતો. એબીવીપીના રાજ્ય મંત્રી યુતિ ગજરેએ જણાવ્યું હતું કે, પાંચસો વિદ્યાર્થીઓમાંથી અમદાવાદનું નામ કર્ણાવતી રાખવાની દરખાસ્ત મહત્વનું છે કે આ પહેલા પણ અનેક વાર અમદાવાદનું નામ કર્ણાવતી રાખવાની માગ ઉઠતી રહી છે. ૨૦૧૮માં જ્યારે વિજય રૂપાણી રાજ્યના મુખ્યમંત્રી હતા ત્યારે આ માગ ઉઠી હતી. ત્યારે તત્કાલીન નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતિન પટેલે કહ્યું હતું કે સરકાર શહેરનું નામ બદલવાની વિચારણા કરી રહી છે. અમદાવાદ દેશનું એકમાત્ર શહેર છે જે વર્લ્ડ હેરિટેજ સિટીની યાદીમાં સામેલ છે. અમદાવાદનું નામ બદલવાની માગણી કરનારાઓ દલીલ કરે છે કે ૧૧૧૧માં જ્યારે નામ બદલીને કરવાનો મુસ્લિમ શાસક અહેમદ શાહે અહીં પ્રસ્તાવ ૫૦૦ વિદ્યાર્થીઓ વચ્ચે અમદાવાદ રાખ્યું. અમદાવાદનું સાચું નામ કર્ણાવતી છે. તેની પાછળનો તર્ક એ છે કે ૧૧૧૧ સદીમાં ગુજરાતના સોલંકી રાજા કર્ણદેવે સોંપશે તેવો બેઠકમાં નિર્ણય લેવાયો હતો. એબીવીપીના રાજ્ય મંત્રી યુતિ ગજરેએ જણાવ્યું હતું કે, પાંચસો વિદ્યાર્થીઓમાંથી અમદાવાદનું નામ કર્ણાવતી રાખવાની દરખાસ્ત તેનું નામ કર્ણાવતી હોવું જોઈએ.

પેપર લીક કેસમાં નવો વળાંક, એચ એન શુક્લ કોલેજના સંચાલક, સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીના કુલપતિ અને રજીસ્ટ્રાર સામે કર્યો બદનક્ષીનો ઠાવો

રાજકોટ,તા.૮ રાજકોટ-સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીના પેપર લીક કેસમાં એચ એન શુક્લ કોલેજના સંચાલક નેહલ શુક્લએ યુનિવર્સિટીના કુલપતિ અને રજીસ્ટ્રારને નોટિસ ફટકારી છે. નેહલ શુક્લએ સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીના કુલપતિ અને રજીસ્ટ્રાર સામે બદનક્ષીનો ઠાવો કર્યો છે. કુલપતિ સમક્ષ ફરિયાદ નોંધાવી હતી. જીગર ભદ્ર કરવામાં આવ્યો છે. જાહેર માધ્યમોમાં માફી માગવાનો પણ નોટિસમાં ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યો છે.

૧૨ ઓક્ટોબરના રોજ સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીનું બીબીએ અને બી.કોમનું પેપર ફટકું હતું. બંને પરીક્ષાના પેપર સોશિયલ મીડિયામાં વાયરલ થયા હતા. યુનિવર્સિટીના રજીસ્ટ્રારે ગાંધીગ્રામ પોલીસ સ્ટેશનમાં જીગર ભદ્ર નામના શપ્સ સામે ફરિયાદ નોંધાવી હતી. જીગર ભદ્ર એચ.એન.શુક્લ કોલેજનો કર્મચારી છે. આ જ કોલેજમાંથી પેપર ફટકું હોવાનો ઠાવો કરવામાં આવ્યો હતો. આ કોલેજ ભાજપના કોર્પોરેટર અને આગેવાન નેહલ શુક્લની છે. જેના પર આરોપ લગાવાયો હતો કે જીગર ભદ્ર કોર્પોરેટર નેહલનો અંગત મદદનીશ પણ છે. જો કે નેહલ શુક્લએ પોતાની કોલેજમાંથી પેપર ન ફટકું હોવાનો ઠાવો કર્યો હતો અને તેમણે કહ્યું હતું કે રાજકોટ કિનારોની રાખીને આ આક્ષેપ લગાડવામાં આવ્યા છે.

ગાંધીનગર જિલ્લાના બે શ્રમિકોને શ્રમપુરસ્કાર એનાયત કરાયા પોતાની આત્મસૂઝથી બંધ પડેલા કંપનીના મશીનોને પુન: શરૂ કરીને કંપનીને નુકસાનીમાંથી ઉગારનાર શ્રમિક શૈલેશભાઈનું શ્રમરત પુરસ્કારથી સન્માન કરાયું

દેશના કર્મદ શ્રમિકોની મહેનત અને કોડાસૂઝે દેશના વિકાસમાં ચાર ચાંદ લગાવી દીધા છે. ખેતરથી માંડીને મોટી મોટી ઔદ્યોગિક કંપનીઓમાં શ્રમિકોએ પોતાના બાવડાના બળે પોતાના પરિવારે સેવેલા સપનાઓને પાર પાડ્યા છે. આ શ્રમિકોએ કંપનીના ઉત્પાદનની સાથે સાથે સહ કર્મચારીઓ અને કંપનીના હિતો માટે પણ વિચાર્યું છે. ગુજરાત સરકારના શ્રમ, કૌશલ્ય અને રોજગાર વિભાગ દ્વારા આવા શ્રમિકોના લોકહિતાર્થે કાર્યો માટે શ્રમરત પુરસ્કાર અપાય છે. તત્કાલીન મુખ્યમંત્રીશ્રી અને હાલના દૂરંદેશી વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ શરૂ કરેલા આ પુરસ્કાર, ઉદ્યોગોમાં સંકટ સમયે પોતાની આત્મસૂઝ, ઉત્પાદન વધારવા તથા ઔદ્યોગિક શાંતિ જાળવવામાં યોગદાન આપનારા શ્રમિકોને અપાય છે. ગાંધીનગર જિલ્લાના આવા જ મહેનતુ અને હોંશિયાર શ્રમિકોએ પોતાની સમજદારીથી કંપનીની ટેકનિકલ સમસ્યાઓનું સમાધાન કરીને ટપ થઈ ગયેલી ઉત્પાદન પ્રક્રિયાને ફરીવાર શરૂ કરાવી, ઉપરાંત કંપનીના લાભો રૂપિયાનું નુકસાન થતું અટકાવ્યું છે. તાજેતરમાં જ વિશ્વકર્મ જયંતીએ શ્રમ અને રોજગાર મંત્રી શ્રી બલવંતસિંહ રાજપૂતે આ બંને શ્રમિકોનું સન્માન કર્યું હતું. ગાંધીનગરના કલોલ ખાતે આવેલી દેશની પ્યાનનામ ખાતર ઉત્પાદક કંપની ઈફકોમાં કામ કરતાં શ્રમિક પટેલ શૈલેષકુમાર સોમાભાઈને તેમની શ્રેષ્ઠ કાર્યદક્ષતા માટે શ્રમ રત પુરસ્કાર એનાયત કરવામાં આવ્યો છે. શૈલેશભાઈ અમદાવાદથી કલોલ ઈફકો ખાતે યુરિયા નેનો પ્લાન્ટમાં સિનિયર ટેકનિશિયન તરીકે નોકરી માટે આવે છે. ઈફકો કંપની પહેલા વધુ માત્રામાં આવી શકે એવા ખાતરના પેકેટ બનાવતી હતી. યુરિયા નેનો પ્લાન્ટ આવ્યા પછી ૫૦૦ ગ્રામ વજનવાળી બોટલ બનાવવાનું શરૂ થયું હતું. ગત વર્ષે આ પ્લાન્ટમાં વેડ મશીનના વેક્યુમ કપ તૂટી ગયા હતા. આ સિલિકોન વેક્યુમ કપ જર્મનીથી આવતા હોવાથી મશીનને ફરીવાર શરૂ કરવામાં સમય લાગે એમ હતો. એટલા ગાળામાં કંપનીનું ઘણું એવું ઉત્પાદન થતે એમ હતું ઉપરાંત નુકસાન પણ થાય એવું હતું. આવા સમયે શૈલેષભાઈએ પોતાની આત્મસૂઝ દાખવીને વેક્યુમના કપ માટે પાંચ રૂપિયાના સામાન્ય નાઈટ્રાઈટ રબ્બરના કપ વડે મશીનને ચલાવવા યોગ્ય બનાવ્યું. બાદમાં ૧૦૦૦ રૂપિયામાં પડતાં સિલિકોન કપને બદલે નાઈટ્રાઈટ રબ્બરના આ કપ જ વાપરવાનું ચાલુ રાખ્યું. આ મશીન દ્વારા રોજના દોઢ લાખ જેટલા ખાતરની બોટલો બનાવાય છે. જેનું મૂલ્ય લગભગ ૩ કરોડ ૬૦ લાખ રૂપિયા જેટલું થાય છે. શૈલેશભાઈના આ પ્રયાસોને લીધે કંપનીનું ઉત્પાદન અટક્યું નહીં અને

નિકોલ કેસમાં મુદત સમયે ગેરહાજર રહેનાર હાર્દિક પટેલને કોર્ટે ટકોર કરી

અમદાવાદ,તા.૮ ગુજરાતમાં પાટીદાર આંદોલન સમયે અમદાવાદના નિકોલમાં ધારાસભ્ય હાર્દિક પટેલે કરેલા ઉપવાસ બાદ તેમની સામે ફરિયાદ નોંધવામાં આવી હતી. જેમાં અમદાવાદ ગ્રામ્ય કોર્ટમાં (મિરઝાપુર કોર્ટમાં) હાર્દિક પટેલને હાજર રહેવા માટે ગ્રામ્ય કોર્ટે સમસ્ય ઈશ્યુ કર્યું હતું. ત્યારે નિકોલ કેસમાં હાર્દિક પટેલ ગેરહાજર રહેતા કોર્ટે આકરા તેવર બતાવ્યા હતા. કોર્ટે હાર્દિક પટેલની ગેરહાજરી પર ટકોર કરી હતી કે, અમે મેડિકલ પુરાવા નહીં હાર્દિક પટેલને હાજર રાખવા સમસ્ય ઈશ્યુ કર્યું છે. અમદાવાદ ગ્રામ્ય કોર્ટમાં આજે સુનાવણી હતી. ત્યારે હાર્દિક પટેલની ગેરહાજરી પર કોર્ટે કહ્યું કે, સમસ્ય પાડ્યું છતાં હાર્દિક ગેરહાજર નવાઈની વાત છે. ત્યારે નિકોલ ઉપવાસ કેસમાં યાજ્ઞિકમમાં મુદત પડી હતી. હાર્દિક પટેલ ગેરહાજર રહેતા વધુ એકવાર મુદત પડી છે. જો કે, હાર્દિક પટેલ ગેરહાજર રહેતા અન્ય આરોપીઓમાં રોષ જોવા મળ્યો હતો. વારંવાર મુદતથી પરેશાન થતા આરોપીઓએ આકોશ વ્યસ્ત કર્યો હતો. તો કોર્ટમાં પાટીદાર આગેવાનોએ હાર્દિક પટેલનો વિરોધ દર્શાવ્યો હતો. ઉલ્લેખનીય છે કે, કેસની આજની સુનાવણી સમયે હાર્દિક પટેલ સહિત તમામ આરોપીઓ કોર્ટમાં હાજર રહેવાનું સમસ્ય હતું. જો હાર્દિક પટેલ આ કેસમાં હાજર નહીં રહે તો તેની સામે વોરંટ ઈશ્યુ થઈ શકે છે.

